



“鬼才”导演徐克重新 诠释与解构红色经典

《智取威虎山》 3D谍战片首映



3D
《智取威虎山》剧照

“穿林海,跨雪原,气冲霄汉……”随着京剧清亮的乐曲,即将于本月24日上映的谍战大片《智取威虎山3D》于昨日在北京优唐博纳影城拉开首映大幕。作为徐克牵挂22年的心愿,该片前后筹划3年半,在牡丹江海林的双峰林场拍摄百天,动用数百人艰苦完成。壮观松林中的滑雪、枪战,杨子荣深入匪巢的机智周旋,203小分队的青春热血,在大银幕上逐一呈现。导演徐克对红色经典的重新诠释与解构,为观众勾勒出一幅波澜壮阔、酣畅淋漓的谍战动作大戏,勾勒出往昔的峥嵘岁月,令人心潮澎湃,不能自己。

3D很逼真

《智取威虎山3D》根据曲波小说《林海雪原》中“智取威虎山”一节改编,半个多世纪前,八一电影制片厂曾将相同的故事搬上了大银幕,由刘沛然导演,紧凑的故事加上演员的精彩演绎,成为两代人记忆中的红色经典。

对于经典的重新解读很容易会陷入哗众取宠的误区,但这次徐克显示出“鬼才”导演卓越的解构能力,一气呵成的流畅叙述、急缓有序的故事节奏、精致逼真的3D特效,配合宏大壮观的东北雪景,将夹皮沟之战、攻陷威虎山等戏份拍得扣人心弦,精彩纷呈。杨子荣深入匪穴的场景杀机重重,雪原的白和匪穴

的红形成鲜明对比;在前往座山雕老巢的路上,特效制作的“打虎上山”一段惊心动魄,老虎动作、神态都十分逼真,足以和《少年派》中的老虎相媲美,烟气、血滴、雪屑、炮弹碎片体现了出色的3D效果。影片最后,在零下30摄氏度的黑龙江雪乡,导演借用京剧电影中解放军身披白色斗篷穿越雪原的经典画面,加入了卓越的攀爬高手从鹰嘴岩,凭借绳索跳跃入白雪覆盖的悬崖峭壁上决战的壮观场面。

主配都出彩

杨子荣的扮演者张涵予,可谓是全片最出彩的人物。很多时候,中国式的英雄人物难免被套上“高大全”的帽子,但徐克打造的杨子荣,显然颠覆了观众的陈旧理念,他更像一个“中国版的007”。杨子荣本身的经历就富有传奇性,而在徐克的镜头中,他的传奇被放大了,让他几乎无所不能,却也格外真实。张涵予本人认为,《威虎山》里的孤胆英雄完全可以跟好莱坞经典大片里的人物相媲美,聪明正义,有血有肉。“从某种意义上来说,我演的杨子荣要比007更加英雄。因为他们两人虽然都是独行侠,但杨子荣的装备没有007那么精良,所以他更需要智谋和绝技。我演得很过瘾,相信大家看得更过瘾。”影片中最出彩的部分,无疑是座山雕对杨子荣的百般刁

难。杨子荣面对危机时足智多谋、临危不乱、见招拆招,深入虎穴时和土匪对的“黑话”都很有看点。“天王盖地虎。宝塔镇河妖。”“脸红什么?精神焕发。怎么又黄了?防冷,涂的蜡!”等等耳熟能详的念白,都让观众会心一笑。值得一提的是,经过特效化妆及自身的精彩演绎,梁家辉扮演的座山雕完全跳脱了演员本身的气韵,难辨真容,令不少观众直到看到中段时才恍然大悟。

彩蛋玩穿越

片中9岁的滑雪高手小栓子,不仅仅是“压寨夫人”青莲的儿子,也是全片的线索式人物。徐克在血脉贲张的英雄电影中设置了一个小插曲:时间穿越到当下,韩庚扮演了小栓子的孙辈,引出全片有关林海雪原的回忆。最终,203小分队的英雄们穿越而来,和韩庚一起吃了顿团圆饭,既有喜感,也让故事回现代,可谓是为80后和90后观众的“私人订制”。

正片中,杨子荣最终手刃座山雕。当字幕拉出,观众以为全片即将结束时,韩庚扮演的小年轻居然还引出了另一个假想的结局——“爷爷说,威虎山里有飞机跑道,以我的想象,杨子荣救我太奶奶的时候,可能还会是这样的。”——座山雕开着飞机逃走,却和杨子荣在悬崖对决之后丧命。据透露,原来这段才是

“徐老怪”想给影片安排的原本结局,不过最后变成了彩蛋。不少观众非常喜欢这段情节体现的天马行空的想象力,亦庄亦谐才是“老怪”的风格,这不失为影片一个英雄式的幽默。本报记者 张艺(本报北京今日电)

本报讯

(记者 张艺) 昨日下午,上海市舞蹈家协会第六次会员代表大会在延安饭店举行。

大会审议通过了由上海市文联副主席、舞协主席凌桂明代表第五届理事会所作的工作报告,审议通过了《关于〈上海市舞蹈家协会章程〉修改的报告》,选举产生了上海市舞蹈家协会新一届理事会和常务理事会,辛丽丽当选为第六届主席,朱洁静、杨新华、吴虎生、张玉照、陈飞华、陈白桦、陈家年、黄豆豆当选为副主席(以姓氏笔画为序)。

辛丽丽当选上海市舞蹈家协会主席

新民晚报携手实惠APP 免费福利飞入千家万户
夜饭吃饱看晚报,全家一起摇福利
截至年底,实惠APP平台将送出1.2亿元福利回馈市民!



淘大头道鲜 超值优惠

上海 易买得 各门店内有售
活动档期: 2014年12月17日 - 12月30日



淘大头道鲜特级生抽500ml

劲爆价 ¥9.9/瓶

原价 ¥12.9



淘大官方微信
马上扫一扫
每周介绍精彩菜谱

- 1 进入微信【发现】点击【扫一扫】
- 2 对准上方 淘大二维码扫描
- 3 点击【关注】每周介绍精彩菜谱

12月8日起天天摇 立即下载实惠APP
免费摇淘大超值调味大礼包
总价值50万元 总共10000份

扫一扫, 下载实惠 | 多重豪礼等你来抢!

参与方法

1. 扫一扫二维码
2. 下载实惠APP
3. 用户注册
4. 加入小区/写字楼
5. 参与摇奖
6. 福利免费送上门

